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ВВЕДЕНИЕ

Дисциплина «Экономическая теория» является основой формирования экономических знаний студентов, способствует их гуманизации, вырабатывает у студента творческое экономическое мышление, что позволяет принимать эффективные технические решения.

На заочной форме обучения основой приобретения знаний является самостоятельная работа студентов. Выполненная контрольная работа выступает условием усвоения учебного материала и средством контроля учебного плана студента.

Контрольная работа состоит из двух теоретических вопросов и задач, по дисциплине. В процессе выполнения контрольной работы студенты должны дать достаточно развернутые ответы на поставленные вопросы. При этом студент должен помнить, что, излагая теоретический материал, необходимо увязывать его с современным фактическим и статическим материалом.

Студент обязан выполнить контрольную работу по варианту, номер которого определяется двумя последними цифрами номера зачетной книжки.

В таблице указываются номера вопросов, включенных в данный вариант контрольной работы. Затем дается перечень вопросов к контрольной работе.

Объем работы должен составлять не менее 20 стр. машинописного текста. Но, безусловно, качество работы определяется не объемом, а содержанием. 
Контрольная работа выполняется на компьютере в одном экземпляре и оформляется только на лицевой стороне белой бумаги.

· размер бумаги стандартного формата А4 (210 х 297 мм)

· поля: левое – 30 мм, верхнее – 20 мм, правое – 10 мм, нижнее – 20 мм.

· ориентация: книжная

· шрифт: Times New Roman.

· кегель: - 14 пт (пунктов) в основном тексте, 12 пт в сносках

· междустрочный интервал: полуторный в основном тексте, одинарный в подстрочных ссылках

· расстановка переносов – автоматическая

· форматирование основного текста и ссылок – в параметре «по ширине»

· цвет шрифта – черный

· красная строка – 1,25 см

Контрольная работа, содержащая вопросы не соответствующие варианту или выполненная без учета вышеприведенных требований к оформлению к проверке не принимается. 

Если работа рецензентом возвращается на доработку, то исправив её, представляют и предыдущий вариант контрольной. Иначе она возвращается студенту. При выполнении контрольной работы студент должен проработать основную литературу, предлагаемую в данных методических указаниях. Контрольная работа выполняется согласно учебному графику.

Номера вариантов и номера вопросов к контрольной работе.
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ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ
1. Что изучает экономическая наука? Понятие и методы исследования экономических процессов. Методы, исследуемые в экономической теории.

2. Анализ теоретических и практических проблем в экономической системе. Какова связь между микро- и макроэкономикой?

3. Признаки классификации экономических систем. Раскройте содержание главных вопросов экономической системы: «что?», «как?», «для кого?». В чем заключается проблема выбора экономических систем?

4. Содержание отношений собственности. Экономическая и юридическая трактовка собственности.

5. Товарное производство: его роль и формы на различных этапах общественного развития.

6. Перечислить факторы производства. Какие факторы влияют на расширение производственных возможностей. Чем определяется динамика редкости ресурсов?

7. Проблема ограниченности (редкости) ресурсов и безграничности потребностей. Как разные экономические системы решают данную проблему? Анализ кривой производственных возможностей
8. Общественное производство: ресурсы, факторы, доходы. Основные типы организации общественного производства.

9. Рыночная организация экономики. Характеристика функций рынка. Классификация структуры рынка.

10. Конкурентный механизм: сущность, формы и методы конкурентной борьбы. Характеристика типов рыночных структур
11. Преимущества и недостатки рыночного механизма. Функции государства в рыночном хозяйстве.

12. Монополия: экономическая природа, причины возникновения, формы. Раскройте и охарактеризуйте виды монопольного рынка.

13. Экономическая природа конкуренции. Сравнительный анализ монополистической и совершенной конкуренции. Проблема объема производства и цены.

14. Спрос индивидуального потребителя. Закон спроса. Кривая спроса. Факторы, смещающие кривую спроса. Институциональные эффекты спроса
15. Предложение отдельной фирмы. Закон предложения. Кривая предложения. Факторы, смещающие кривую предложения.

16. Функции цены. Виды цен. Вмешательство монополии и государства в ценообразование.

17. Равновесие спроса и предложения. Равновесная цена. Охарактеризуйте механизм определения точки равновесия в модели индивидуального спроса и предложения.

18. Концепция рационального экономического поведения. Полезность и ее виды. Функция полезности. 

19. Кривые безразличия и их свойства. Бюджетное ограничение. Равновесие потребителя 

20. Система издержек производства в теории и практике рынка. Классификация издержек производства. Издержки и себестоимость. 

21. Уменьшение каких издержек наиболее важно для максимизации прибыли и почему?

22. Производство и факторы производства. Закон убывающей предельной производительности. Правило наименьших издержек и проблема максимизации прибыли.

23. Предельные издержки. Зависимость между предельными и средними переменными издержками фирмы. В чем состоит действие закона убывающей отдачи (возрастающих затрат)?

24. Вмененные и явные издержки: сущность, роль в экономическом анализе и выработке стратегии развития фирмы. В чем различие между бухгалтерской и экономической прибылью?

25. Прибыль. Образование средней нормы прибыли и формирование цены производства.

26. Цель из задачи макроэкономического анализа, особенности макроэкономического анализа. Макроэкономические переменные и модели круговых потоков.
27. Система национальных счетов ВНП и ЧНП. Отличие ВВП от ВНП. Различие между конечным и промежуточным продуктом. Двойной счет.

28. Методы расчета ВНП и структура расходов и доходов общества. Номинальный и реальный ВНП. Дефлятор ВНП.

29. Совокупный спрос и совокупное предложение. Какое влияние оказывает на совокупный спрос денежная масса, скорость ее оборота и инфляционные процессы?

30. Рынок и государство. Каковы причины государственного вмешательства в рыночную экономику?

31. Доходы и теория факторов производства. Номинальные и реальные доходы.

32. Неравенство в распределении дохода в рыночной экономике. Кривая Лоренца. Коэффициент Джини. Роль государства в перераспределении дохода.

33. Рынок труда: занятость и безработица. Основные виды безработицы.

34. Кейнсианская функция потребления. Автономное потребление. Средняя и предельная склонность  к потреблению.

35. Функции спроса на инвестиции. Мультипликатор инвестиций. «Парадокс бережливости».

36. Равновесный объем национального производства в кейнсианской модели «расходы - доходы».

37. Равновесие в условиях полной занятости. Дефляционный и инфляционный разрыв. Взаимосвязь модели AD – AS и кейнсианской модели «доходы - расходы».

38. Экономический рост и экономическое развитие. Факторы экономического развития. Экономический рост и кривая производственных возможностей.

39. Экономический рост. Деловые циклы: понятие, модели.
40. Раскройте сущность денег и их функции. Виды денег. Все ли виды денег в равной степени выполняют эти функции?

41. Денежная система и денежное обращение. Перечислите элементы денежной системы. Закон денежного обращения.

42. Инфляция: причины, формы, проявление. Социально-экономические последствия инфляции и инструменты её регулирования.

43. Взаимосвязь инфляции и безработицы. Краткосрочная и долгосрочная кривые Филипса.

44. Банки в денежно-кредитной системе. Сущность и функции банков. Инструменты монетарного регулирования.

45. Банковская система. Банковский и денежный мультипликатор.
46. Трансмиссионный механизм денежно-кредитной политики. Политика «дорогих» и «дешевых» денег.

47. Финансовая система государства. Функции финансов. Госбюджет. Статьи доходов и расходов.

48. Сущность, функции и классификация налогов. Объекты налогообложения. Прямые и косвенные налоги. Кривая Лаффера.

49. Причины интернационализации воспроизводственного процесса. Формы экономических отношений между странами на мировом рынке.

50. Валютный курс. Макроэкономическая политика при фиксированном и плавающем курсе.

Задачи к контрольной работе
51. На одном поле Фермер может  произвести 20 тонн  картофеля или 4 т пшеницы. На другом поле максимальный урожай пшеницы составляет 3 т, а альтернативная стоимость выращивания 1т пшеницы равна 4 т картофеля. Фермер в настоящее время производит 10 т картофеля и 4 т пшеницы. Каким минимальным количеством тонн картофеля ему следует пожертвовать, чтобы увеличить производство  пшеницы с 4 до 6 тонн?

52. Условия, характеризующие различные ситуации на рынке абрикосов, могут быть представлены следующим образом:

Qd    = 36 – 0,4Р,    Qs = 1 + 0,3 Р.

	Показатель
	Цена за единицу, руб.

	
	10
	20
	30
	40
	50
	60
	70

	Объем спроса, тыс. т
	32
	28
	24
	20
	16
	12
	8

	Объем предложения, тыс. т
	4
	7
	10
	13
	16
	19
	22


Постройте кривые спроса и предложения. Определите, чему равна равновесная цена на данном рынке. Определите, при какой цене для данного рынка характерны излишки абрикосов.
Определите новую равновесную цену и равновесный объем производства, если рост потребительских доходов повысил потребление абрикосов на 5 тыс. т при каждом уровне цен и покажите это на графике.
53. Объем спроса на товар А при различных уровнях цены представлен в таблице:

	           Цена 1 л., руб.
	Объем спроса, тыс.л.
	Выручка, тыс. руб.
	Коэффициент ценовой 
эластичности спроса

	2,10
	10
	
	

	1,80
	20
	
	

	1,50
	30
	
	

	1,20
	40
	
	

	0,90
	50
	
	

	0,60
	60
	
	

	0,30
	70
	
	


По данным, приведенным в таблице:
а) начертите кривую спроса, обозначив цену на вертикальной оси, а количество товара А – на горизонтальной;
б) определите выручку от продажи товара А при каждом значении цены; полученные данные занесите в таблицу;
в) рассчитайте коэффициенты ценовой эластичности спроса для всех указанных интервалов цены; полученные данные зане​сите в таблицу; для расчета коэффициента используйте формулу: Eр = ΔQ/ΔP х P1/Q1;
г) установите, при какой цене выручка будет максимальной;
д) определите, при каких значениях цены спрос является эластичным, при каких –  неэластичным.
54. На основе приведенной ниже таблицы рассчитайте коэффициенты перекрестной эластичности товаров А и В, определите тип их потребительской взаимосвязи. 

	Варианты
	Цена товара  А 
(Ра)
	Спрос на товар В 
(Q В)
	ЕАВ
	Тип взаимосвязи.

	А
	16
24
	480
560
	
	

	Б
	28
32
	80
60
	
	

	В
	7
4
	18
99
	
	

	Г
	56
64
	125
100
	
	

	Д
	110
120
	300
450
	
	


55.Функция спроса населения на данный товар: 
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Функция предложения данного товара: 
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. где Qd - объем спроса, млн. шт.; Qs - объем предложения, млн. шт.; Р – цена, денежных единиц.

Предположим, что на данный товар государство установило на данный товар фиксированную розничную цену, в 3 денежных единиц. Определить избыточный спрос.

56. Функция спроса на данный товар: 
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Функция предложения данного товара: 
[image: image5.wmf]Р
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, где Qd - объем спроса, млн. шт.; Qs - объем предложения, млн. шт.; Р – цена, денежных единиц.

Определить равновесную цену, равновесный объем спроса.

57.Функция спроса населения на данный товар: 
[image: image6.wmf]Р
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Функция предложения: 
[image: image7.wmf]Р
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, где Qd - объем спроса, млн. шт.; Qs - объем предложения, млн. шт.; Р – цена, денежных единиц.

А. Определите равновесную цену и объем продаж.

Б. Предположим, цена установлена государством размером в 3 руб. Определить объемы продаж и неудовлетворенного спроса.

58. Функция спроса населения на данный товар: 
[image: image8.wmf]Р
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Функция предложения данного товара: 
[image: image9.wmf]Р
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, где Qd - объем спроса, млн. шт.; Qs - объем предложения, млн. шт.; Р – цена, денежных единиц.

Определите равновесную цену, равновесный объем продаж.

59. Функция спроса на товар: 
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Функция предложения: 
[image: image11.wmf]Р
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А. Определить равновесные цену и объем.

Б. Государство устанавливает фиксированную цену в размере 2 руб. за единицу. Определить новые равновесные объемы спроса и предложения.

60.Информация о функции спроса на продукцию монополиста и его общих затратах приведена в таблице.

А. Изобразите графически кривую общих затрат;

Б. Изобразите графически кривую предельной выручки и предельных затрат.

В. При каком объеме выпуска продукции монополист максимизирует прибыль?

	Объем выпуска продукции
	Цена Р, денежных единиц
	Общие затраты ТС, денежных единиц

	1

2

3

4

5

6

7

8
	10

9

8

7

6

5

4

3
	20

21

22

23

24

25

27

30


61. В таблице показана зависимость общих затрат предприятия от выпуска продукции. Рассчитайте затраты: постоянные (FC), переменные (VC), средние общие (АТС), средние постоянные (AFC), средние переменные (AVC). В таблице заполните графы FC,VC,MC,ATC,AFC,AVC.Последние четыре величины изобразите графически.

	Выпуск в единицу времени, шт.
	Общие затраты ТС, денежных единиц
	FC
	VC
	MC
	ATC
	AFC
	AVC

	0

1

2

3

4
	60

140

180

240

420
	
	
	
	
	
	


63. Предприятие находится в условиях совершенной конкуренции. Зависимость общих затрат предприятия (ТС) от выпуска продукции (Q) представлена в таблице.

	Выпуск продукции, шт.
	Общие затраты ТС, денежных единиц
	VC
	AVC
	MC
	TR
	П

	0

1

2

3

4

5
	4

8

10

14

20

28
	
	
	
	
	


Определить: а) при цене товара (Р), равной 5 ден.ед., какой объем производства выберет предприятие? б) ниже какого уровня должна снизиться цена, чтобы производство прекратилось?

64. Предприятие находится в условиях совершенной конкуренции. Зависимость общих затрат от выпуска продукции представлена в таблице:

	Выпуск продукции в единицу времени, шт.
	Общие затраты, денежных единиц

	0

1

2

3

4

5
	4

8

14

16

20

26


Если цена товара 5 ден.ед., какой объем производства следует выбрать? Ниже какого уровня должна снизиться цена, чтобы остановилось производство?

65. Подсчитайте средний и предельный продукт фирм, если известны следующие данные:

	Число рабочих
	Совокупный продукт

	1

2

3

4

5
	30

70

100

120

130


Когда начинает действовать в данном случае убывающая экономия от масштаба?

66. Предельная полезность яблока для человека определяется функцией МUя6л = 40 – 5Q, а предельная полезность апельсина МUапл.= 20 – 3Q. Цена 1 кг яблок равна 1 ден. ед., а цена 1 кг апельсин - 5 ден. ед. Общий бюджет потребителя составляет 20 ден. ед. в неделю. Какое количество яблок и апельсин купит рациональный потребитель?

67. Потребитель считает, что ему одинаково полезно еженедельно съедать как 10 яблок, так и 9 апельсин. Чему равна его предельная норма замены яблок апельсинами? А если потребитель считает, что ему необходимо съедать еженедельно 10 яблок и 9 апельсин?
68. Две составляющие функции полезности представлены в таблице. Определите предельную полезность потребления блага.
	Q
	TU
	MU

	0
	0
	

	1
	8
	

	2
	13
	

	3
	17
	

	4
	20
	

	5
	22
	

	6
	23
	


69. Заполните таблицу
	Объем выпуска
	Переменные издержки на весь объём выпуска, тыс.руб.
	Постоянные издержки, тыс.руб.
	Общие издержки на весь объём выпуска, тыс.руб.
	Средние переменные издержки 
	Средние постоянные издержки 
	Средние общие издержки 
	Предельные издержки 

	0
	0
	30
	 
	 
	 
	 
	 

	10
	12
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	20
	19
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	30
	24
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	40
	30
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	50
	38
	 
	 
	 
	 
	 
	 


70. Определите величину ВВП, если личные потребительские расходы составляют 25 у.е., инвестиционные расходы – 97, государственные расходы – 170, расходы на экспорт – 95, импорт – 70 у.е.
71. Определите величину ВВП, если личные потребительские расходы составляют 25 у.е., инвестиционные расходы – 97, государственные расходы – 113, расходы на чистый экспорт – 95, чистые косвенные налоги-75, процентные доходы -12, рентные доходы-50
72. Определить ВВП, если: личные потребительские расходы -90, прибыль корпораций – 125, амортизация – 160, инвестиционные расходы –142, государственные расходы – 270, рентные доходы – 76, расходы на чистый экспорт – 150
73. ВВП – 602 млн. руб., амортизация – 160 млн. руб., чистые косвенные налоги – 25. Определите национальный доход.
74. Предположим, что расходы на личное потребление составляют 825 у.е., валовые частные внутренние инвестиции - 224, государственные расходы – 302, экспорт – 131, импорт – 422, чистые поступления доходов факторов от остального мира – 15, чистые частные внутренние инвестиции – 198, косвенные налоги на бизнес-фирмы -107 у .е. Определить чистый национальный продукт. 

75. Cреднегодовая численность населения составила 146,3 млн. чел., а экономически активное население – 69,7 млн. чел., из которых 9 млн. безработных. Определите уровень экономической активности населения. Подсчитайте уровень безработицы. 
76. Потенциальный объем ВНП равен 700 млрд. долл. Фрикционная безработица составляет 5%, структурная безработица — 2, общий уровень безработицы — 9 %. Необходимо вычислить реальный объем ВНП.
77. Рассчитайте величину сбережений, если DI=900 руб., а еженедельные расходы семей на потребление определяются: С=100+2/9DI
78. В экономике ( функция сбережений определяется уравнением S = - 30+0,1Y. Автономные инвестиции 100. Определить национальный доход.
79. Рассчитайте среднюю склонность к потреблению, если DI=1800 руб., а еженедельные расходы семей на потребление равны: С=100+2/9DI
80. Заполните таблицу
	Q
	VC
	FC
	TC
	AVC
	AFC
	ATC

	0
	0
	
	 
	 
	 
	 

	10
	12
	 
	 
	 
	 
	 

	20
	19
	 
	 
	 
	 
	 

	30
	24
	 
	 
	 
	 
	 

	40
	30
	 
	 
	 
	 
	 

	50
	38
	30
	 
	 
	 
	 

	60
	50
	
	
	
	
	

	70
	64
	
	
	
	
	

	80
	80
	
	
	
	
	


Формулы для расчета макроэкономических показателей

Основными показателями СНС являются: валовой национальный продукт (ВНП), валовый внутренний продукт (ВВП), чистый национальный продукт (ЧНП), национальный доход (НД) и располагаемый доход (РД). 

Валовой национальный продукт (ВНП) представляет собой рыночную стоимость конечных (т.е. предназначенных для непосредственного потребления) товаров и услуг, произведенных экономическими субъектами данной страны, как внутри нее, так и за ее пределами, в определенный период (например год).

Валовой внутренний продукт (ВВП) является модификацией ВНП и представляет общую сумму рыночной стоимости конечных продуктов и услуг, произведенных всеми экономическими субъектами (отечественными и иностранными) на территории данной страны. Суммарно различия между ВНП и ВВП невелики. Как правило, они не превышают один процент. Однако по мере глобализации экономики это число имеет тенденцию к возрастанию.

В закрытой экономике ВНП=ВВП

ВНП, рассчитанный по расходам представляет собой общую для страны сумму расходов на личное и производственное потребление всей массы созданных за определенный период товаров и услуг. 

ВНП = С+ Ig+G+Xn,
где С — личные потребительские расходы, включающие расходы домохозяйств на товары длительного пользования и текущего потребления; 

Ig — валовые инвестиции, включающие производственные капиталовложения в основные производственные фонды, жилищное строительство; 

G — государственныё закупки товаров и услуг на строительство и содержание бюджетных организаций; 

Xn — чистый экспорт товаров и услуг за рубеж, рассчитываемый как разность экспорта (Ех) и импорта (Im)

Xn = Ех-Im
Валовые инвестиции представляют собой сумму чистых инвестиций (In) и амортизации (А)

Ig=In+ А

Расчёт ВНП по доходам осуществляется путем определения общей суммы доходов полученных владельцами экономических ресурсов (факторов производства), создавшими всю массу национального продукта. Кроме этого в общую сумму ВНП необходимо включить суммы и амортизационных отчислений за тот период, в котором определяется размер ВНП.

ВНП=W +R +i+ Pr+ A+ T, 

Где W  - заработная плата наемных рабочих; 

R  - рента; 

i – процент; 

Pr – прибыль владельцев предприятий и корпораций; 

A – амортизация; 

T – косвенные налоги.

Чистый национальный продукт (ЧНП) — это рыночная стоимость реально созданных благ и услуг, произведенных страной за определенный период. 

ЧНП — это действительный объем конечных продуктов, произведенных за год, т.е. ВНП, за исключением износа факторов производства:

ЧНП = ВНП - А.

Национальный доход (НД) — вновь созданная страной стоимость за определенный период. Национальный доход является совокупным доходом в рамках экономки определенного государства, получаемым всеми владельцами экономических ресурсов (факторов производства) — труда, земли и капиталов, используемых в производстве ВНП.

НД= ЧНП - Кн,

 где ЧНП — чистый национальный продукт, 

Кн - косвенные налоги

или 

НД = W +R +i+ Pr
Получатели доходов не только косвенно, но и прямо делятся своими средствами с государством. Наиболее значительную часть здесь составляют налоги на прибыль хозяйственных субъектов, а также сборы на социальное страхование. Оставшаяся после вычетов сумма НД составляет личный доход. Личный доход получают не только собственники экономических ресурсов, но и работники государственного сектора (бюджетная сфера), и нетрудоспособные, в том числе пенсионеры и инвалиды.

ЛД=НД - НПк -ЧПк - Вс +Т,

где НД — национальный доход; 

НПк –налог на прибыль корпораций; 

ЧПк -  чистая (нераспределенная) прибыль корпораций 

Вс  - взносы на социальное страхование; 

Т - трансферт (пенсии, стипендии, пособия).

Сумма средств, остающаяся у населения после вычета из личного дохода индивидуальных налогов и сборов, в том числе подоходного налога и налога на недвижимое имущество, составляет личный располагаемый доход. Средства из личного располагаемого дохода используются на личное потребление и сбережения.

Личный располагаемый доход (РД) или персональный доход (ПД), 

ПД=НД - НПк -ЧПк - Вс +Т-ЕН

где ЕН – личные налоги

Располагаемый доход (РД) представляет собой сумму средств, полученную населением в виде доходов и используемую на потребление и сбережения. 

DI (Y)=C+S
где DI (Y) – располагаемый доход

C - потребление

S – сбережения

Средняя склонность к потреблению АРС (или отношение потребления к величине располагаемого дохода).

АРС=C/DI *100%
Предельная склонность к потреблению МРС (или доля потребления С в каждой дополнительной денежной единице DI)

MРС=(C/(DI
Сбережения (S) вместе с потреблением представляют собой вторую составную часть дохода (S = DI—С)

Средняя склонность к сбережению представляет собой выраженную в процентах долю общего дохода, которая идет на сбережение 

АРS = S/DI* 100%.

Предельная склонность к сбережению МРS (или доля сбережения S в каждой дополнительной денежной единице DI)

MРS=(S/(DI
АРС+ АРS=100%

MРС+ MРS=1

Равновесие между инвестициями и сбережениями (I =S) — одно из важнейших условий макроэкономического равновесия/

Мультипликатор - числовой коэффициент, показывающий, во сколько раз сумма прироста/сокращения национального продукта, дохода или денежного обращения превышает инициирующую такое изменение сумму инвестиций, правительственных расходов, налоговых отчислений или вкладов в финансово-кредитные учреждения. 

Мультипликатор = (ВНП/(I=1 /МРS или 1/(1-МРС.)

Акселератор (от лат . accelero - ускоряю) (ускоритель), экономический показатель, характеризующий связь между приростом национального дохода (или конечной продукции) и объемом капиталовложений. Применяется при построении макроэкономических моделей экономического роста совместно с мультипликатором. 

Акселератор = (I /(ВНП

Безработица

Общая численность рабочей силы (L) делится на две части:

· занятые (employed - E) – это люди, имеющие работу, причем неважно, занят человек полный рабочий день или неполный, полную рабочую неделю или неполную (в этом случае он считается неполно или частично занятым). 

· безработные (unemployed - U) – это люди, не имеющие работу, но активно ее ищущие или ожидающие начало трудовой деятельности с определенной даты. Поиск работы является главным критерием, отличающим безработных от людей, не включаемых в рабочую силу.

Таким образом, общая численность рабочей силы равна сумме количества занятых и безработных: 

L = E + U
Основным показателем безработицы является показатель уровня безработицы. Уровень безработицы (rate of unemployment - u) представляет собой отношение численности безработных к общей численности рабочей силы (сумме количества занятых и безработных), выраженное в процентах:

u = U/L × 100%

или
 

u = U/(E + U) × 100%

Зависимость между отставанием фактического объема выпуска от потенциального и уровнем циклической безработицы эмпирически, вывел американский экономист Артур Оукен . Формула, отражающая эту зависимость, получила название «закона Оукена»:   
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В левой части уравнения записана формула разрыва ВВП, выраженного в процентах. В правой части 

u – фактический уровень безработицы, 

u* - естественный уровень безработицы, поэтому (u - u*) – уровень циклической безработицы, 

- коэффициент Оукена (> 0),для расчета принимается 2,5

Инфляция

Главным показателем инфляции выступает темп (или уровень) инфляции (rate of inflation - ), который рассчитывается как процентное отношение разницы общего уровня цен  текущего года (P t) и общего уровня цен предыдущего года (P t – 1) к уровню цен предыдущего года:
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	Сайт Государственного комитета статистики www.gks.ru

	Э3
	Сайт Министерства финансов РФ www.minfin.ru

	6.3.1 Перечень программного обеспечения

	6.3.1.1
	Microsoft 0365ProPlusOpenStudents ShrdSvr ALNG SubsVL OLV NL 1Mth Acdmc Stdnt w/Faculty

	6.3.2 Перечень информационных справочных систем, профессиональные базы данных
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	Справочно-правовая система "КонсультантПлюс" - http://www.consultant.ru
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